

ОТЗЫВ

научного консультанта о работе соискателя Юсуповой Ирины Валерьевны по диссертации «Методология стратегирования регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук, специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Юсупова Ирина Валерьевна, 1972 года рождения, в 1994 г. окончила Сыктывкарский государственный университет по специальности «Финансы и кредит». Решением диссертационного совета Казанского национального исследовательского технического университета имени А.Н. Туполева от 30 сентября 2014 г. №8 ей присуждена ученая степень кандидата экономических наук (утверждена приказом ВАК РФ 03.03.2015 г. № 198/нк-4).

С 2018 года по настоящее время Юсупова И.В. является доцентом кафедры «Экономика, организация и управление производством» Высшей школы экономики ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет». Учебная нагрузка включает в себя чтение лекций, проведение семинарских занятий, прием экзаменов и зачетов по дисциплинам «Организация, нормирование и оплата труда», «Экономика труда», «Теория отраслевых рынков», «Управление инновационными процессами» и др. Ирина Валерьевна успешно совмещает научно-педагогическую деятельность с профессиональной деятельностью на должностях государственной службы.

Область научных интересов Юсуповой И.В. в последние десять лет представляют вопросы содержания, системной организации, планирования и стратегического развития территорий, а также качества и сбалансированности трудовых ресурсов Республики Татарстан. Основным направлением диссертационной работы Юсуповой И.В. является разработка методологии стратегирования регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов для повышения эффективности управления на мезоуровне. По теме диссертации было опубликовано 112 научных работ, в том числе 3 монографии, 43 статьи в журналах из перечня рецензируемых научных изданий, рекомендуемых ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, а также 5 статей в изданиях, которые входят в международные реферативные базы данных и системы цитирования Scopus и Web of Science.

По тематике диссертационного исследования Юсупова Ирина Валерьевна принимает активное участие в разработке стратегических документов для органов государственной власти. В частности, при ее участии были разработаны План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Республики Татарстан до 2030 года, Методические рекомендации по осуществлению стратегического планирования на муниципальном уровне Республики Татарстан, Порядок разработки, корректировки, мониторинга и контроля реализации отраслевых стратегий Республики Татарстан, утвержденный соответствующим Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.08.2016г. №529. Активно и с большой самоотдачей Юсупова И.В. участвовала в реализации поручения Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по разработке стратегий развития муниципальных районов Республики Татарстан до 2030 года, а также разработке стратегий отраслевого развития Республики Татарстан, за что неоднократно была награждена почетными грамотами и благодарственными письмами.

Также совместно с руководством «Центра экономических и социальных исследований при Кабинете Министров Республики Татарстан» Юсупова И.В. участвовала в обосновании необходимости подготовки высококвалифицированных специалистов в области территориального развития и стратегирования, подготовленных к разработке и реализации стратегий, программ и проектов. В результате на базе Высшей школы государственного и муниципального управления Казанского (Приволжского) федерального университета при участии Юсуповой И.В. в качестве преподавателя была реализована первая в России программа профессиональной переподготовки государственных и муниципальных служащих Республики Татарстан «Стратегическое развитие территорий» в объеме 500 академических часов.

В процессе подготовки докторской диссертации Юсупова И.В. продемонстрировала целеустремленность, настойчивость и инициативность в решении сложных научных и практических задач, способность к творческому мышлению, высокий профессионализм и глубокие познания в предметной области исследования. Ирина Валерьевна зарекомендовала себя как сформировавшийся исследователь, организованный и ответственный, способный самостоятельно решать поставленные научные задачи, что позволило ей систематизировать обширный массив теоретических и фактических данных, оформить разработанные научные и практические результаты в виде докторской диссертации.

Считаю, что диссертационная работа, представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук, является логичным развитием сферы научных интересов соискателя. Научный потенциал Юсуповой И.В. был в полной мере реализован в диссертации, которая может служить основанием для присуждения автору ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой логистики
и управления ФГБОУ ВО «Казанский
национальный исследовательский
технологический университет»,
доктор экономических наук,
доктор технических наук,
профессор

Алексей Иванович Шинкевич

«09» июль 2021 года

Специальности, по которым защищены докторские диссертации: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями и инвестиционной деятельностью) и 05.13.18 – Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ; 05.02.22 – Организация производства (в химической и нефтехимической отраслях промышленности)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет»

Адрес: 420015, Российская Федерация, Республика Татарстан, г. Казань, ул. К. Маркса, 68.

Тел.: +7 (843) 231-43-13

E-mail: ashinkevich@mail.ru



Подпись Шинкевич № 21

удостоверяю,
Начальник отдела по работе с
сотрудниками ФГБОУ ВО «КНИТУ»
А.И. Уразжев

«09» 11 2021 г.